



УТВЪРЖДАВАМ:

(*Радостина Спасова*)

Заповед № 68 / 09.10.2023 г.

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛИТЕ ЗА 2023 / 2024

УЧЕБНА ГОДИНА НА ДЕТСКА ГРАДИНА № 11 „ЗНАМЕ НА МИРА”

ОСНОВНА ЦЕЛ

Подпомагане на личностното и социално развитие на децата в сътрудничество и взаимодействие с родителите, на основата на зачитане правата на всички възрастни и деца, разгръщане на творческия им потенциал и развиване на детската индивидуалност. Тази конкретна цел предполага съгласуваност във взаимодействията между семейството и детската градина за организиране на подкрепяща среда за равнопоставеност на всяко дете в семейството и в детската група и осигуряване на неговото здравословно и емоционално благополучие в детското общество и извън него. Здравето, възпитанието и образованието са съвместен проект на родители и учители, който се реализира с взаимно уважение и грижа.

ПРЕДПОСТАВКИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛТА

1. Запознаване и стриктно спазване на изискванията и правилата за дейност на детската градина, задължителен сутрешен филтър, спазване режим на прием /предаване/ на децата, регламентиран от директора; осъществяване на нужната дезинфекция и хигиена.
2. Запознаване със Закона за Предучилищното и училищно образование, новоприетите и предстоящи подзаконовни актове и на Наредба №5 за предучилищно образование, както и на действащите разпоредби и правилници в детската градина;
3. Обсъждане на условията за постигане на държавните образователни стандарти за конкретната възрастова група;
4. Поддържане на връзка с родителите чрез групите на Вайбър и Фейсбук и други информационни портали, както и на сайта на детската градина;



5. Трансформиране знанията за здравето и добронамереността в отношенията между хората в устойчива норма на поведение чрез планираните ситуации по околна среда, български език и литература, математика, физическа култура, музика и изобразително изкуство, както и посредством празниците и развлеченията с родителите в детската градина.

6. Съгласувани действия на семейството и учителите за насочване вниманието на децата към добрите примери в живота, приказките, киното, театъра, обществената действителност, фолклора, традициите и обичаите, залегнали в българската обредно - празнична система. Организиране открити моменти за родители, които ще оформят представата на близките възрастни относно постиженията и поведението на децата в детската градина.

7. Организиране посещения за децата от семейството и детската градина на музеи, художествени галерии, кина, театри, музикални събития и спортни състезания в града и себеизразяване на децата чрез участие в достъпни за тях изкуства /музика, танц, рисуване/ и спорт в и извън детската градина.

8. Създаване от семейството и детската градина на благоприятни условия за успешна адаптация и осъществяване на конкретна взаимовръзка и приемственост между яслата и детската градина и между детската градина и училището. Проучване и съвместни стратегии за разрешаване на общите проблеми в двете институции;

9. Съгласуваност във взаимодействията между семейството, детската градина и всички институции, отговорни за организиране на подкрепяща среда на детето в семейството и детската група и осигуряване емоционално благополучие на всяко конкретно дете;

10. Обследване чрез анкети до родителите на семейните традиции за справяне с негативните чувства и прилагане на техники за преодоляване на стреса у дома и в детската градина;

11. При възникнала необходимост организиране и провеждане на тренинги от главния учител, логопеда и психолога за родители на хиперактивни деца, такива със СОП и други особености при възникнала необходимост с оглед изпълнение задачите на приобщаващото образование;

12. Използване възможностите на Internet и новите информационни технологии за обогатяване знанията и опита на децата при взаимодействие със заобикалящия ги свят и стимулиране непрекъснатия стремеж към самореализация на детето. Контролиран престой на детето пред компютъра, таблета, лаптопа и телевизора с цел съхраняване на неговото психо-физическо здраве;



13. Непрекъснатото повишаване квалификацията на учителите и своевременното запознаване на родителите с новите тенденции в образованието е залог за качествен образователен процес и резултатност в обучението на децата, както и за подобряване на взаимоотношенията в учителско - родителската общност.

Приоритетната цел ще се реализира посредством главната тема за работа през 2023/2024 година, а именно: **Изграждане на здравословна и стимулираща среда за опазване здравето и развитието на детската индивидуалност чрез синхронизиране на образователните изисквания в семейството и в детската градина - институции, водени от идеята, че здравето и образованието на детето са съвместен проект на родители и учители, реализиран с взаимно уважение и грижа.**

Планът за работа с родителите е съобразен с всички заповеди на Здравния министър, Закона за предучилищно и училищно образование и подзаконовите разпоредби, влезли в сила до месец септември 2023 година, с целта ,задачите и темите за работа на детската градина и е структуриран по месеци.

м. септември 2023 г.

Родителски срещи за избиране на родителски активи и избор на нов обществен съвет.

Запознаване на родителите с Правилника за вътрешния ред на детската градина и с Правилника за дейността на детската градина, съобразени с Наредба №5 за предучилищното образование от 03.08.2016 г. и с всички разпореждания на Здравното министерство.

Информация за сайта на детската градина и други комуникационни канали.

Отг. учители по групи

м. октомври 2023 г.

Педагогическа практика с участието на родители „Вълшебният свят на приказките“

Опитно поле - трудова дейност в ДГ.

Отг. учители по групи



м. ноември 2023 г.

„Учител за един ден“ – участие на родителите в учебно-възпитателния процес на детската градина

Дата: 15.11.2023 г.

Отг. учители по групи и родители

м. декември 2023 г.

„Коледна работилница“ - изработване на коледни играчки и сурвачки с родителите.

Дата: 12.12.2023 г.

„Посрещане на Дядо Коледа в детската градина”- празник в детската градина

Дата: 18.12; 19.12 и 20.12.2023 г.

Отг. учителките по групи

м. януари 2024 г.

„Сурва – 2024“ – изработване на сурвакарски маски с участие на родителите и подреждане на изложба в детската градина.

Дата: 15.01.2024 г. – 19.01.2024 г.

Отг. учителките по групи

м. март 2024 г.

„Трети март“ – тържествен поздрав от децата от Четвъртите групи

„Честит 8 март“ – поздрав към майките от всички групи

Отг. учителките по групи

м. април 2024 г.

„ Шарени яйца“ – великденска работилница за боядисване на яйца с родителите.

Дата: 25.04.2024 г.

Отг. Директор, зам .директор, учителките по групи



м. май 2024 г.

„Спортен празник на детската градина“ – открит урок на щколата по спортни игри към ДГ №11

Дата: 17.05.2024 г.

Отг. Ръководителите на щколите

„Фолклорна магия“ - открит урок на щколата по народни танци към ДГ №11

Дата: 23.05.2024 г.

Отг. Ръководителите на щколите

„Вълшебният свят на приказките“ – празнично закриване на иновативната педагогическа практика за четене на приказки от родители за деца в детската градина.

Дата: 30.05.2024 г.

Отг. Директор, Зам директор, Учителите по групи, родители

„ Училище за родители“ – срещи и индивидуални разговори по възникнали въпроси с цел приобщаване на родителите към образователния и възпитателния процес в детската градина.

Срок: постоянен

Отг. Учителите на групите

При възникнала необходимост – организиране на открити моменти за родители на деца със СОП ,тренинги с родители, учители и специални педагози, събиране на информация чрез анкети и др. Ежедневно запознаване на родителите с успехите и проблемите на техните деца;

Отг. Учителите на групи

Привличане на родителите към живота в детската градина и обогатяване на материално-техническата база.

Отг. Педагогическата колегия

Планът е примерен и при необходимост подлежи на промени!

Септември. 2023 г.

Изготвил:.....

Зам. директор : Л. Симеонова



ДЕТСКА ГРАДИНА №11 “ЗНАМЕ НА МИРА”,
гр. Перник, ул. “Лом” №1, тел. 0885 65 61 18
E – mail : dg1pernik@gmail.com, info-1403284@edu.mon.bg
